

Памятка по предупреждению ЧС – ядовитые змеи

Телефоны станции скорой медицинской помощи
ФГБУЗ ЦМСЧ № 1 ФМБА России:
03, 112, 103 (Beeline KZ), (33622) 7-44-20
адрес: ул.Авиационная, 11



Меры предосторожности

При путешествиях по опасным (незнакомым) районам необходимо иметь высокие сапоги и брюки, которые не должны плотно облегать ноги. Если на ногах ботинки, то брюки заправьте в них с напуском. Предохраняют от укуса змеи и толстые шерстяные носки. Возьмите длинную палку-посох, для того чтобы раздвигать заросли. При путешествии в горах надо помнить: прежде чем руками обследовать расщелины в скалах, нужно с помощью палки проверить, нет ли там ядовитых змей.

Необходимо знать и некоторые повадки змей.

Кобра, например, нападая, способна сделать бросок, равный третьей части длины ее тела.

Очень характерна ее поза угрозы: поднятая вертикально передняя треть тела, раздутый капюшон, покачивание из стороны в сторону, шипение.

Гюрза в угрозе броска зигзагообразно выгибает переднюю часть тела.

Эфа свертывается в розетку, в центре которой находится голова со своеобразным рисунком, напоминающим летящую птицу или крест.

Щитомордники перед нападением мелко трясут кончиком хвоста. Если вы увидите змею, принявшую позу угрозы, то лучше отступить.

Имейте в виду: змея кусает только в случае защиты

ПОМНИТЕ!

Не нужно накладывать давящую повязку (жгут) выше места укуса

ОСНОВНЫЕ ОТЛИЧИЯ



ЯДОВИТАЯ



НЕ ЯДОВИТАЯ



Зоологи уверяют, что ядовитую змею легко отличить от безвредной по форме головы – у ядовитой она напоминает наконечник копья, а у ужа или полоза голова более круглая.

Можно также определить по зубам.

На месте укуса остаются следы от зубов в виде двух серповидных полосок, образующих полуовал из мелких точек. Так вот, при укусе ядовитой змеи в передней части полуовала между серповидными полосками имеются две ранки (следы от двух ядовитых зубов), из которых обычно сочится кровь

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ

- ✔ Уложите пострадавшего в тень так, чтобы голова была ниже уровня тела, с целью улучшения мозгового кровообращения
- ✔ Начните энергичное отсасывание ртом яда из ранки. Для этого надо сжать зубами ткань, окружающую ранку, выдавливая и одновременно высасывая ее, а извлеченную жидкость быстро сплевывать. Продолжать эту процедуру в течение 15 - 20 минут
- ✔ Придайте неподвижность пораженной конечности (наложением шины и др.) для уменьшения поступления яда в лимфатическую систему
- ✔ Дайте обильное питье для нормализации водно-солевого баланса
- ✔ Обработайте место укуса антисептиками и наложите тугую стерильную повязку
- ✔ Доставьте пострадавшего как можно быстрее в лечебное учреждение